

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XL

Número suelto: 15 céntimos

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.720

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

JUEVES 18 de JUNIO DE 1936
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 55
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » 0'35
Reclamos y Gacetas... » 0'50
Primera plana... » 0'75

Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Se construirá en Zamora un Sanatorio Psiquiátrico y un nuevo Hospital

MADRID LA PRIMERA VERBENA

Para la tradición popular madrileña, la primera verbena que Dios envía, es la de San Antonio de la Florida. Pero este año la tradición se ha roto. La primera verbena no será la de San Antonio. Así lo han dispuesto los obreros de la construcción, que con motivo de la huelga que mantienen, no han permitido la instalación de barracas y "carrousels" que daban animación y vida, a la castiza zona de La Florida.

San Antonio se ha quedado sin los festejos populares de la verbena, pero no ha dejado de escuchar los fervorosos ruegos de las madrileñas que acudieron a la ermita del santo en demanda de lo que piden todas las mujeres, las guapas y las otras: un novio serio y formal... para toda la vida.

Este año no sólo se ha quebrado la tradición verbenera, sino otras muchas cosas. Por ejemplo, la tradición taurina. Todavía no se ha celebrado la primera de abono, y en cambio se han celebrado otras posteriores.

Es decir, que todo está revolucionado. Parece lo natural que al desaparecer por causas fortuitas el número 1, viene a ser número 1 el 2. Pero no es así. La primera verbena será siempre la de San Antonio, aunque en la realidad, vayan por delante las de San Isidro y la de la Princesa.

Y en las fiestas taurinas igual. La primera corrida de abono, se ha precipitado en el abismo del tiempo y no hay que contar con ella. En todos estos casos el lesionado siempre, siempre, es el público, que sin mezclarse en los pleitos gremiales es quien paga los vidrios rotos, que lo son en abundancia.

Todas estas anomalías y otras que se producen a diario son motivadas por los conflictos sociales. Si los camareros tienen que ventilar una cuestión económica con los patronos, ya se sabe: los perjuicios para los parroquianos. Con una huelga de ascensores quienes se perjudican son los inquilinos que nada tienen que ver con el pleito que pueda haber entre patronos y obreros. Y así, con los toros y con las verbenas.

Y si se hubiera llegado a la constitución del Gobierno con plenos poderes de que se ha venido hablando, quizá la única que no tuviera ocasión ni motivo para el halago sería la ciudadanía trabajadora, honesta y pacífica.

Que ya se sabe que juegue quien juegue, no son los arrieros precisamente los que pagan...

E.L.E.

Para la construcción del manicomio provincial

La Diputación gravará lo menos posible los impuestos a los Ayuntamientos

Este medio día visitamos en el Palacio provincial al presidente de la excelentísima Diputación, don Gonzalo Alonso Salvador, quien nos dijo que la Corporación provincial celebrará esta tarde sesión para ocuparse del proyecto de construcción del sanatorio Psiquiátrico, añadiendo que son muchas las comisiones gestoras municipales de los pueblos que constatan en sentido de conformidad a la circular que se publicó el pasado día 8 en el "Boletín Oficial".

En esta reunión se estudiará, además del proyecto del Manicomio, otro referente a la construcción de un hospital en el mismo lugar don-

de sea emplazado aquél, dándosele al edificio un estilo moderno.

También nos comunicó el señor Alonso Salvador que si fuera posible, no se gravará tanto los impuestos a los Ayuntamientos de los pueblos contribuyendo con cuanto pueda la Diputación para llevar a la realidad estas obras.

Un periodista le preguntó cual sería el lugar del emplazamiento y el señor Presidente de la corporación provincial contestó que era prematuro hablar del lugar de enclavamiento del edificio, en cuestión, toda vez que ello debería ser señalado por los técnicos, ajustándose a las normas y reglas de higiene.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Zamora 18 de junio de 1936. La secretaria, María Bedate.

Inter-Radio Salamanca

EMISION DEDICADA A ZAMORA, CORRESPONDIENTE AL DIA DE MAÑANA

A las 13.00.—Nota de sintonía. Peticiones de socios protectores y música variada.

A las 13.30.—Discos escogidos. Actuaciones. Noticias de Zamora.

A las 14.00.—Fin de la emisión Zamora.

Anoche en el Ayuntamiento

Se trató de la construcción de un Sanatorio Psiquiátrico y un nuevo Hospital provincial

A las ocho y media en punto, dio principio la sesión ayer noche, en el Ayuntamiento, asistiendo los señores, López Ferrero, Asorey, Salvadores, Carreras, Villalba, Rueda, Maíllo, Alonso, Tejedor, Sever, Barayón y López Escudra.

Presidió el alcalde, señor López García.

Después de aprobarse por unanimidad el acta de la sesión anterior, se entró en el capítulo de Ruegos y Preguntas, interesando el señor Maíllo, se comunique a los dueños de fincas urbanas, que no lo hayan hecho, a que revoquen las fachadas, contestándole la presidencia, que tiene dedicado a un guardia municipal a ese efecto, esperando que en breve le de cuenta de su gestión, para proceder en consecuencia.

Seguidamente el señor López García dió conocimiento a la Corporación de los resultados obtenidos en su reciente viaje a Madrid, para resolver varios asuntos que interesan a la ciudad, de los que ya hemos informado detalladamente a nuestros lectores, al regreso del señor alcalde de la capital de la República.

El señor Villalba, al hablar el señor López García de la continuación de las obras en construcción de la Normal, hace resaltar que la reanudación de los trabajos en dichas obras, deben emplearse a los mismos obreros que figuraban en los cortes antes de la suspensión.

A continuación el señor Secretario da lectura a una comunicación en la que se da cuenta de haber sido jubilado don Pablo Camino Llamero, recaudador del servicio de Aguas, interesándose que con carácter de urgencia se provea la vacante que causa dicho señor.

Unánimemente se acuerda que en la próxima sesión se nombre nuevo recaudador, previos los informes de las Comisiones de Hacienda y Gobierno Interior.

ORDEN DEL DIA

Del 1 al 15 inclusive, son aprobados sin discusión, a propuesta del señor Maíllo, quedando ocho días sobre la Mesa, por solicitarlo así el señor López Ferrero, el asunto señalado con el número 16.

También fueron aprobados, separadamente los asuntos comprendidos del 17 al 22. Este último, sobre la confección de uniformes para el personal subalterno de Jardines, pasa a la Comisión de Hacienda para que acuerde el procedimiento que se ha de seguir para habilitar fondos que sufragan el coste de referidos uniformes, como así mismo para que elabore las bases del concurso que se ha de abrir para que acudan, haciendo proposiciones los que deseen adjudicarse la contrata.

El 23, sobre funcionamiento de la Biblioteca Popular Pública, se acuerda, después de la intervención de varios señores concejales, dirigirse el Ayuntamiento oficialmente al Ministerio de Instrucción pública, a fin de que se nombre un archivero bibliotecario con carácter fijo.

El 24, 25 y 26, aprobados.

El 27, sobre construcción del Manicomio provincial. El secretario da lectura a una circular de la Diputación provincial de Zamora, publicada el pasado 8 del corriente mes de junio en el "Boletín Oficial", en la que se dan a conocer los beneficios trascendentales que se lograrán con la instalación de un sanatorio psiquiátrico, toda vez que los establecimientos dedicados a albergue de alienados no tiene la debida capacidad para la admisión de enfermos mentales, por lo que estos tienen que esperar turno, esto aparte de que no reúnen las condiciones de comodidad necesaria y una serie de circunstancias de orden social, científico y económico, que son del dominio público.

Como ampliación y aclaración a la finalidad que persigue la Corporación, se hace presente a los Ayuntamientos que el empréstito en proyecto para la construcción de expresado Establecimiento, no excederá de tres millones de pesetas, con emisión de tres años sucesivos por partes iguales, amortizables por sorteo anual en un plazo de 40 años y que para atender exclusivamente al servicio de amortizaciones, (75.000 pesetas anuales) y de intereses que oscilan en descenso desde 142.500 pesetas en el tercer año a 3.750 pesetas en el último, se establecerán los siguientes recargos:

1. Un recargo del 10 por 100 de lo que por contingente se haya repartido a cada Ayuntamiento en el año económico de 1924-25, sobre la Aportación municipal fijada con arreglo a lo que dispone el artículo 231 del Estatuto provincial.

2. Un recargo hasta el 10 por 100 sobre las Tarifas máximas aprobadas y en vigor para la percepción de los arbitrios provinciales vigentes de esta Diputación.

3. Un nuevo recargo de soltería sobre el impuesto de cédulas personales hasta el 50 por 100 del recargo autorizado en el artículo 227 en las tres tarifas.

4. Un recargo hasta el 10 por 100 sobre las cuotas del Tesoro sobre la contribución rústica y pecuaria devengadas en el territorio de la provincia.

De dichos recargos que tiene que establecerse por orden correlativo, únicamente se hace uso del 4 por 100 y no de la totalidad del 10 por 100 que autoriza el Estatuto en el reseñado con el número cuatro.

Termina dicha circular interesando de las gestoras municipales la conformidad para contribuir al presupuesto extraordinario que la Diputación necesita para la construcción de un sanatorio Psiquiátrico provincial.

El señor Sever, en nombre de la Comisión de Hacienda, está conforme con la construcción del Manicomio, y hace resaltar los perjuicios de índole económico y social que causa el traslado de enfermos mentales a los establecimientos psiquiátricos de otras provincias, adhiriéndose al sentir del señor Sever toda la corporación municipal.

El señor Alonso Salvador, en nombre de la Diputación, da las gracias al Ayuntamiento, por el acuerdo recaído, y dice, que además del Manicomio, es propósito de la Corporación provincial construir un nuevo Hospital provincial, necesitando para ambos establecimientos, que se emplazarán juntos, gran extensión de terrenos, y con respecto al lugar de enclavamiento los técnicos lo han de determinar.

El 28, sobre organización de la Colonia Escolar, se nombra a la profesora doña Dosinda Alvarez, directora de la Colonia.

El señor alcalde, da cuenta de las gestiones que se llevan a cabo en relación con este asunto, poniendo de relieve que en una conferencia celebrada con el alcalde de Laredo (Santander), éste señor le ha manifestado que los excursionistas es colares pueden, como otros años, concurrir a aquella playa.

También, dice el señor López García, que se solicitará del Ministerio de Instrucción pública la cantidad mayor posible para subvenir a los gastos que origine la Colonia Escolar.

El 29, expediente de transferencia de crédito dentro del presupuesto ordinario, se aprueba por unanimidad, levantándose la sesión a las nueve y veinte de la noche.

De la Audiencia

Señalamiento para mañana

Sumario 87 del juzgado de Instrucción de Bermillo, rollo 656 del año de 1935. Delito, malversación Procesado, Francisco Gato Refoyo, Acusación pública, señor Fiscal y Abogado del Estado. Defensor, señor Núñez, Procurador, señor Queipo. Magistrado ponente, don Julio González Barbillo. Testigos, 6.

Este número ha sido visado por la Censura

DEL GOBIERNO CIVIL

La huelga del ferrocarril Zamora a La Coruña, quedará resuelta, seguramente mañana

El señor gobernador civil, don Luis Lavín Gautier, nos manifestó hoy por la tarde, que ayer había estado reunido con los representantes de las respectivas secciones obreras que tienen planteada la huelga en las obras en construcción del ferrocarril Zamora a La Coruña, concretándose una posible fórmula.

Los representantes obreros salieron para la zona del ferrocarril afectado, con el objeto de dar cuenta de la fórmula en cuestión a sus respectivas secciones, lo que significa que el conflicto ha entrado en vías de arreglo.

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

DE LA DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO

Interesantísimas manifestaciones del señor Delegado, sobre las bases del trabajo rural

Han visitado hoy por la mañana en su despacho de la Plaza de Santiago Alba Bonifaz, al señor Delegado del Trabajo, don Angel Tejedor García, los representantes comisionados y alcaldes de los pueblos de Bóveda de Toro, Fuentesauco, Fuentelapeña, Venialbo, Sanzoles, Moraleja del Vino y de Sayago, San Miguel de la Ribera, Villaralbo, Madridanos, Villanueva del Puente, Casaseca de las Chanas, Villaescusa, Villalpando y Toro manifestándole que en repetidos pueblos, se está procediendo a la recogida de algarrobas y demás legumbres, con obreros que unos son hijos de patronos, otros son obreros que tienen alguna hectárea de terreno y la mayor parte de ellos obreros que han estado trabajando todo el año por la protección política de los patronos, que están dando trabajo a obreros que no son agrícolas, como por ejemplo, sastres, barberos, comerciantes, albañiles, y otros que no están inscritos en el censo agrícola que en los Ayuntamientos se llevan a los fines de colocación obrera.

La medida tomada por los patronos lleva marcada la intención de

boicotear a los obreros asociados, en su mayor parte a la U. G. T. e Izquierda Republicana.

Por lo expuesto, las referidas representaciones solicitaron de esta Delegación de Trabajo, se tomen las medidas necesarias para prohibir que los patronos tomen los obreros libremente sin aceptar a los que están inscritos en citados censos.

Como quiera que el Jurado mixto circunstancial está confeccionando las bases de trabajo rural solicitan dichas representaciones se agregue o adapte a las mismas, una en la que se determine que los obreros agrícolas deberán ser colocados por riguroso turno a excepción de que algún obrero y patrono se declaren incompatibles por razones que tendrían que exponer y probar ante la alcaldía del pueblo y la comisión mixta.

Al mismo tiempo han hecho constar los visitantes que en todos los anteriores pueblos, hay un sobrante excesivo de obreros que deben ser colocados en otras localidades antes que los de otras provincias. Yo, añadió el señor Tejedor, les he manifestado, que la confección

de las bases, va muy adelantada, y que posiblemente en los primeros días de la semana próxima, serán publicadas incluyendo en el artículo los deseos y peticiones justas que los obreros de la provincia de Zamora, han hecho a este organismo, las cuales someteré a la discusión del Jurado mixto que presido, para que sean aprobadas.

Advierto, continuó, a los patronos que procede dar trabajo en las faenas agrícolas de la recogida de legumbres colocando un obrero de cada casa o en su defecto al cabeza de familia, haciéndolo igualmente así hasta hacer el completo de los obreros que dichos trabajos precisan. Al mismo tiempo que de esta forma, se evitarán de sufrir las sanciones que posiblemente me vea obligado a imponer.

En virtud de las visitas expuestas, terminé diciendo, pasaré un comunicado a la Junta provincial de Colocación obrera para celebrar una sesión con el fin de ponernos de acuerdo y dar las instrucciones pertinentes a los pueblos de la provincia, para que se proceda a la colocación de los obreros en la forma que la ley dispone.

Bañerío y Aguas de ALMEIDA (Zamora)

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas RADIO-AZOADAS, SULFHIDRICAS-LITINICAS

INDICACIONES: Afecciones catarrales de las vías respiratorias (no tuberculosas); reumatismo; enfermedades del hígado; enfermedades de la piel en general.

TARIFA: La más económica de todos los balnearios de España. Lugar de reposo inmejorable.

ITINERARIO: De Zamora a Almeida coche diario con salida a las cinco de la tarde de la capital, (Puerta de San Pablo). Viaje con billete de ida y vuelta valiendo por quince días.

De Salamanca a Almeida coche diario, excepto los domingos; salida a las cuatro de la tarde, de la carretera de Ledesma.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

DE ENSEÑANZA

Adjudicación de escuela

Con fecha 15 del corriente ha sido adjudicada entre los maestros comprendidos en el decreto de 7 de marzo último ("Gaceta" del 8 del mismo), que se formula de acuerdo con el decreto de 20 de diciembre de 1934 ("Gaceta" del 22), la escuela de Villardiegua de la Ribera; fecha de la vacante, 14 de junio, habiendo sido nombrado don Enrique Corralo Amigo, número de la lista formada por la sección, 2; número de la lista de aprobación, 4.

EL TIEMPO EN LA REGION

Datos facilitados por el Centro meteorológico del Duero

Los datos facilitados por el Centro meteorológico regional, y que corresponden a las observaciones efectuadas a las ocho de la mañana del día de ayer, son los siguientes:

Estado del cielo: Despejado en Avila, Burgos y León; casi despejado en Palencia, Salamanca y Soria; nuboso en Segovia.

Temperatura: Avila 17°; Burgos 15°; León 11°; Palencia, 19°; Salamanca 20°; Segovia, 17°; Soria, 19°.

Temperatura mínima: Avila, 10°; Burgos 9°; León, 9°; Palencia, 10°; Salamanca, 11°; Segovia, 10°; Soria, 10°.

No hay antecedentes de las temperaturas máxima y mínima de ayer.

Audiencia Territorial de Valladolid

Secretaría de Gobierno

La Sala de Gobierno ha acordado los siguientes nombramientos de Justicia municipal:

En el partido de Benavente

Juez de Castrogonzalo, don Benito Fernández Gangoso.

En el partido de Fuentesauco

Fiscal de Mayalde, don Angel Alvarez Mata.

En el partido de Puebla de Sanabria

Juez de Requejo, don Pedro Silván López.

En el partido de Toro

Fiscal de Venialbo, don Andrés Galván Hernández.

En el partido de Villalpando

Fiscal de Villalba de la Lampreana, don Andrés González Miguel.

NUEVO TEATRO

Esta noche se presenta de nuevo ante el público zamorano, en el proscenio de Nuevo Teatro, la multiforme agrupación de atracciones que reúne el gran Circo Borza, con un programa extraordinario de novedades circenses.

En la lista de compañía figuran los clowns musicales Hermanos Pajares; la bellísima amazona Adelina; el elegante contorsionista enigmático Saymul; los Bor-Zas, marineros de agua dulce (200 por 100 de idiotas), con sus intervenciones cómicas en gran cantidad; el caballero Guerrero y sus "partenaires", las hermosas señoritas Emilia y Maruja, que forman un trío de ilusionistas de fuerte modernidad; Mr. Rambeau, con su famosa colección de caballitos enanos y la revista de los perros monos, números de gran sugestión; el auténtico Hombre León y por último el trío Goro, que forman un gracioso potpourri acrobático. El espectáculo será amenizado por el sexteto que dirige don Perfecto González y los preciosos populares con el fin que todo Zamora pueda disfrutar el admirable programa del Gran Circo Borza.

DESTINOS

Para licenciados del Ejército. Nueva ley. Portereros y Ordenanzas de los ministerios. Alguaciles de Juzgados de Instrucción. Repartidores de Telégrafos. Carteros. Subalternos. Peones Camineros. Prisiones. Plazas en Guinea. Guardia civil. Carabineros. "La Patria", diario nacional, remite relaciones de vacantes. Suscripción: Seis pesetas trimestre. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

PASTOS DE ESPIGADERO

Se arriendan los de Monfarrinos, para 600 o 700 cabezas de ganado lanar.

Para informes dirigirse al vecino del mismo pueblo, Manuel Requejo.

(Más información en 4.ª plana)

Banco de España Zamora

Canje de Obligaciones del Tesoro, vencidas en 11 de Abril de 1936.

Los tenedores de Obligaciones del Tesoro, de la emisión de 12 de abril de 1934, que vencieron el día 11 de abril próximo pasado y que, con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 28 de marzo anterior, se consideran renovadas por 4 años, con el interés de 4 por 100 anual, pueden presentar, desde el día 15 del actual, tanto en la oficina correspondiente de la Caja de Valores de este Banco, como en las Cajas de este Banco, los títulos que en la actualidad conservan en su poder, para su canje, por las nuevas Obligaciones.

Esta presentación se efectuará bajo las correspondientes facturas y habrá de ser intervenida en Madrid por Agentes de Bolsa, y en las Sucursales por Agente o Corredor de Comercio.

Las personas que tienen estos valores constituidos en depósito o en garantía de operaciones, en las Cajas de este Banco, no necesitan hacer de su parte gestión alguna, pues que este Establecimiento se cuidará de llevar a cabo la sustitución de unos títulos por otros; y más adelante, si lo desean, podrán presentar, en la Caja de Valores, los resguardos de los depósitos, a fin de que se estampe en ellos, la numeración de las nuevas Obligaciones.

No obstante lo anteriormente dicho, si algún depositante desea realizar por sí esta operación, a fin de que sea intervenida por determinado Agente, puede presentar, convenientemente facturados, los resguardos de los depósitos o pólizas de la operación, como si fueran los títulos mismos, y les serán recibidos. Estos resguardos o pólizas se devolverán en el acto, después de estampar en ellos un cajetín indicador de la operación efectuada.

En cada factura de éstas, habrá de ser presentado un solo resguardo o póliza; pero se advierte que, como se trata de una operación forzosa y que no puede ser aplazada por tiempo indefinido, los valores de todos aquellos resguardos o pólizas que no hayan sido presentados directamente por los interesados hasta el 20 del actual, lo serán de oficio por el Banco, con intervención de la Junta Sindical del Colegio de Agentes.

Se advierte además que, durante los breves días que se inviertan en hacer el canje de los títulos antiguos que se hallen constituidos en depósito o en garantía en estas Cajas, por los nuevos, tendrá que quedar suspendida la devolución de aquellos.

Zamora 18 de junio de 1936.—El secretario, Ramón Díez del Corral.

CLUB CICLISTA ZAMORANO

UNA GRAN CARRERA

El Club Ciclista Zamorano organiza una carrera en combinación con la Comisión de Festejos de Villalpando

El próximo domingo día 21 tendrá lugar una gran carrera ciclista que partirá de Zamora y finalizará en Villalpando.

Dicha carrera está organizada por el nuevo Club Ciclista Zamorano en combinación con la comisión de festejos de la villa de Villalpando pudiendo tomar parte los aficionados que lo desean, siempre que sean naturales de Zamora o su provincia, poniendo en conocimiento de que los organizadores no se harán responsables de accidentes o desgracias que pudieran ocurrir a los routiers.

La salida de Zamora se dará de la Ronda de San Torcuato, a las doce y media del medio día del domingo y la meta final en Villalpando, ha sido instalada en la Explanada de la Plaza de Toros, don-

de terminará la prueba.

Las inscripciones pueden hacerse en el garage "El Pedal" a una peseta los socios del Club Ciclista Zamorano y a una peseta y cincuenta céntimos, los que no lo sean.

Los premios establecidos para esta gran prueba ciclista Zamora-Villalpando, son de 50 pesetas para el primer clasificado, 30 para el segundo y 20 para el tercero.

Las noticias que tenemos sobre este espectáculo deportivo, es que son ya muchos los aficionados ciclistas de la capital, que tienen ya dado su nombre para participar en la carrera, que sin duda alguna ha de resultar brillantísima, toda vez que los elementos que componen la directiva del Club Ciclista Zamorano, tienen conocimientos suficientes para no esperar otra cosa.

Cambio de denominación

Los actuales alguaciles del Tribunal de Casación de Cataluña, Audiencias territoriales y provinciales, Juzgados de primera instancia, e Instrucción y Tribunales industriales, constituyen un Cuerpo que se denominará en lo sucesivo de "Agentes judiciales de la Administración de Justicia", según decreto de 15 del actual, que publica la "Gaceta" de fecha 17.

Casa de Socorro

Lesionado

Por el personal facultativo de guardia de este establecimiento, ha sido asistida la niña de 13 años, Ana Ruiz, que vive en la carretera de La Hiniesta número 25, que presentaba una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, que se la produjo al darse un golpe con una silla.

HERALDO DE ZAMORA Apr. 13



La grandiosa novillada del 29

Para los que el domingo fueron a Valladolid

Vamos a tener en Zamora la paraje de moda, Sánchez Mejías y Belmonte.

Por ser interesante para cuantos asistimos al triunfo de estos toreros en Valladolid, el domingo pasado, y para que los aficionados juzguen que no son becerros lo que matan, ahí va lo que el revistero de "El Norte de Castilla" dice de los novillos:

"Porque la novillada, admirable de presentación, ha resultado una "novillada" de toros viejos, pasados de edad y lo que es más desagradable para un torero, sin parecerlo. Ha resultado que el toro más pequeño de la corrida, que fué el lidiado en último lugar, contaba siete años; un toro raquítico, con corpulencia de eral y con la fuerza relativa a su tamaño, y el sentido de la edad madura en los toros.

Ninguno de los seis—me dicen los expertos, que han examinado las bocas de los cadáveres—tenía menos de cinco años. Su peso medio ha resultado a veintinueve arrobas y pico, y alguno de ellos, el cuarto por ejemplo, ha pasado de las veintitrés."

Con estos novillos, Juanito Belmonte, acusó la fuerte personalidad que va adquiriendo, y los "escándalos" que promueve en las plazas donde torea.

Del más puro estilo belmontino es cuanto ejecuta, y el "marchamo" del torero trianero, lo pone siempre de relieve.

José Ignacio Sánchez Mejías, le va a la zaga, y su clase de toreo bullidor, de estilo sevillano, tiene en el chico de Ignacio, el más fiel reflejo.

Huelga hablar del efecto que ha causado la noticia, de que los veremos en la plaza de Zamora, pues se habla ya en todos los sitios con el entusiasmo que podía hablarse del más interesante cartel.

Tan pronto conozcamos la procedencia de los novillos, lo daremos a conocer al público.

La novillada como todas las que llevan toreadas estos diestros, es con picadores.

LA BECERRADA DE LOS CHOFERES

Mucha animación parece que existe para la becerrada que el domingo próximo celebrarán los choferes zamoranos.

La propaganda que están haciendo es extensa, y con resultado, pues ya tienen una enormidad de encargos de localidades.

Los toreros están "que echan gasolina", valientes, rabiosos por demostrar que saben para lo que sirve el capote, las banderillas, la muleta y la "espá".

"El próximo domingo, pues, nos divertiremos!

Baldo-Mero.

POR FIN EL DIA DE SAN PEDRO HABRA FIESTA TAURINA DE "POSTIN" EN ZAMORA

Sinceramente, como zamorano y aficionado a la fiesta de los toros, me intranquilizaba el que no se hablase para nada, de si nuestra plaza, se abriría o no ese día. El domingo pasado viendo a José Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte en la plaza de Valladolid, pensaba yo que bien estarían estos muchachos, novedad saliente de la temporada, para que actuaran el día de San Pedro en nuestra plaza.

¡Pero va, no era más que un simple pensamiento!, que desde luego tenía eco al día siguiente, a la hora del "vermouth"; todos los que allí se reunían parecían un sueño, menos a uno, que no dijo nada, "y se quedó con la cola", pues también lo había pensado, seguramente antes que yo. Y aver a mediodía me enseñaba un aviso de conferencia telefónica, en el que "el manda más" de los empresarios taurinos españoles, Eduardo Pagés, le citaba a las tres de la tarde.

—¿Para qué?—le pregunté.

—Pasa a las tres y media por la

Lotería número 2, porque a lo mejor hay sueños que son realidades.

Como un clavo, a esa hora me dirigí a la afortunada Administración, y con palabras textuales, Baldomero García, "factotum" del festejo del 29 de junio, me decía:

—El día de San Pedro, Sánchez Mejías y Juanito Belmonte torearán en tu pueblo.

¡Está visto, gran Baldo-Mero! No hay más remedio que poner en tus manos el 12 de septiembre, y cuantos festejos taurinos de importancia, o sin importancia, se quieran dar en esta plaza.

Un aficionado que no es más que aficionado.

Cartelera de la empresa "SANVICENTE" NUEVO TEATRO

Hoy jueves DEBUT A las 7.30 A las 10.45

Gran Circo BORZA

Comp. inimitable nueva

Hermanos Pajares Clowns musicales

ADELINA Bellísima amazona

LOS BORZA Marineros de agua dulce

Saymul Gigante contorsionista

Caballito guerrero y los hermosos señoritos

Emilia y Marujá Seacomotorador Mago

¡Ya llegó el bomb! ¡Trambeau

LITTE PANDOCK

La revista de los Perros Monos

los Caballos más pequeños del mundo

60 O TIO Grandes acrobatas

EL AUTENTICO HOMBRE LEON

Precios populares

BUTACA 2.10 GENERAL 0.85

Mañana Viernes: A petición

Ultimo día definitivo Despedida

Gran Circo BORZA

Exito insuperado

EL SARADO Butaca 0.85

Monumental F.R.F.N.O. Fox

lleno de emoción, hablado en español

El secreto de Charlie Chen

Crecido de WARNER BROS.

El Domingo:

Mortuaria tal ESTRENO Fox

A través de la tormenta

Teatro PRINCIPAL

EL DOMINGO:

ESTRENO grandioso de Paramount

LA GRAN DUQUESA

y EL CAMARERO

Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cld, 8 TELÉFONO 1424

SERVICIO completo.

Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra.

SEGÚN CATALOGO

Sección Agrícola y Mercantil

Mercados de ganados Madrid

Precios del ganado:

Vacuno — Vacas andaluzas, de 2,80 a 2,85

Cebones, de 2,76 a 2,87.

Vacas de la tierra, de 2,61 a 2,68.

Bueyes de labor, de 2,30 a 2,45.

Promedio de precios, 2,64.

Ternera de Castilla, de primera, de 3,80 a 4.

Idem de segunda, de 3'60 a 3'75.

Ternera de la Montaña y asturiana, de primera, de 3'79 a 3'80

Idem de segunda, de 3'04 a 3'60

Ternera de Galicia de 2'83 a 3'48.

Ternera de la tierra, de 3'17 a 3'56.

Corderos, a 3'03.

Cerdos —De Andalucía y Extremadura, a 2'10.

Blancos del país, de 2'40 a 2'70.

Leguminosas

Algarrobas.—Se pagan en Valladolid, a 35,50 pesetas los 100 kilos.

En Peñaranda de Bracamonte, a 58 reales fanega.

En Tejares, a 62.

En Herrera del Pisuerga, a 65 reales.

Alfalfa.—Sin variación en este pienso en el mercado aragonés; la nue-

va sin empacar en paga a 7-7,50 pesetas

Vieja, también sin empacar, a 9-10.

Vi ja empacada, a 13 50 y 14.

Superior, sin empacar, a 11 y 12.

En Madrid, la de dicha procedencia de 17 a 18 pesetas.

Poca demanda por la abundancia de hierba natural, que tienen los campos.

Herrera de Pisuerga (Palencia)

Muy poco ganado se presentó al mercado, siendo bastante solicitado a precios relativamente altos en vacuno; en cambio el ganado de cerda sigue en tizán o sea a precios bajos.

Precios por cabez:

Bueyes de l. bor. 3.300 res. l. s.

Novillos de tres años, 2.900.

Añojos y añojas, 1.600.

Vacas cotrales, 2.000.

Cerdos al destete, 150.

Idem de seis meses, 250.

Cantalejo (Segovia)

Precios del mercado de hoy:

enteno, 50 reales fanega.

Cebada, 40.

Algarrobas, 60.

Ye os, 58.

Avena, 30.

Briviesca (Burgos)

Precios del mercado:

Trigo rojo, 62 reales fanega.

Maiz, 74.

Cent no, 53.

Cebada, 42.

Avena, 31.

Muelas, 54.

El tiempo bueno.

Estado del campo muy deficiente.

Situación del mercado, alcista.

Precios:

Trigo 68 reales fanega.

Cebada, 41.

Algarrobas, 48.

Avena, 30.

Guisantes, 58.

Harina de 1.ª, 26 reales arroba.

Patatas, 10 reales arroba.

Valladolid

Impresión del mercado

Las operaciones al detall en el mercado de trigos son nulas; las partidas adquiridas siguen ajustándose a 44 pesetas los cien kilos.

La oferta se mantiene muy retraída.

CEREALES

Trigo, 44 pesetas.

Cebada, 34.

Centeno 31.

Maiz de Or. nse, 41 50.

Plata, 50.

Avenas 32.

Algarrobas, 35 50.

Todo en pesetas los 100 kilos.

HARINAS

Selectas, de 53 a 55.

Extras, de 50 a 52.

Integrales, de 48 a 49.

Todo en pesetas los 100 kilos.

Harina de primera, 50 pesetas los 100 kilos

Idem segunda, 48.

Habas, 62 reales fanega.

Salvado, 12 reales arroba.

Patatas, 12.

Ae ite, 76 reales arroba.

Vino tinto, 29 reales el cántaro.

SALVADOS

Tercerillas, de 34 a 36.

Cuartas, de 22 a 24.

Comidilla, de 19 a 20.

Todo en pesetas los 100 kilos.

ABONOS

Precios corrientes:

Sobre almacén Valladolid, pesetas los 100 kilos, contado, sin descuentos sacos de 100 kilos.

Superfosfato cal mineral, 18/20 por 100, ácido fosfórico sol 16'25 ptas.

Sulfato amoniacal, 20/21 por 100 ázoe, 35'50 pesetas

Nitrato de sosa, 15/16 por 100 ázoe 32'15 pesetas.

Nitrato de cal G., 15/16 por 100, ázoe, 31'15 pesetas.

Cloruro de potasa, 80 83 por 100, 31'25 pesetas.

Sulfato de potasa, 99 93 por 100, 37'25 pesetas.

Nitrato de sosa sintético arcadiano, 31 85 pesetas.

Un concierto original para la siega

Cordoba.—Algunos propietarios de fincas enclavadas en el término de Pusedas, según ha manifestado el alcalde de dicho pueblo, han llegado a

un concierto con los obreros, a los que abonarán por las labores de siega el 25 por 100 del valor del grano, y el 75 por 150 se lo reserva el patrono para el pago de los jornales obligados, aperos, maquinarias, yuntas, etc.

Es posible que se haga extensivo este acuerdo a otras fincas del mismo término, ya que se beneficia tanto una clase como otra. Los trabajadores de Posadas han visto con simpatía este ensayo, que llevarán a la práctica después de estudiados unos cálculos, con los que se demuestran sus beneficios.

Moneda extranjera

Cambios

Libras, 37,05

Francos, 48'45

Dólares, 7'37

Liras 5'30

Escudos, 33 80

Rischsmar, 2,96.

Vea en 4.ª plana

EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA Y NOTICIAS DE

ULTIMA HORA

HERALDO DE ZAMORA

POR TELEFONO Y RADIO

Ha sido solucionada la huelga general minera de Asturias

AYER EN EL CONGRESO

A las cuatro y media de la tarde, abrió la sesión el señor Martínez Barrio. Hay desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul están los ministros de Comunicaciones y de Justicia.

Se aprueban definitivamente diversos dictámenes.

Se pone a discusión un dictamen sobre nombramientos de funcionarios para cargos de la Justicia municipal.

El señor ESPARZA, consume un turno en contra de la totalidad, diciendo que se trata de realizar una sustitución general de los jueces y fiscales municipales sin que hayan cumplido el tiempo legal.

El señor ALVAREZ VALDES, consume otro turno en contra, considerando inadmisibles el proyecto, por arbitrario, y que obedece solamente a un plan que siguen los socialistas: el de destituir funcionarios.

El señor ECHEVARRIA, consume otro turno en contra.

Por la Comisión contesta el señor RICO, considerando necesaria la sustitución de todos los jueces municipales, porque han sido nombrados arbitrariamente.

Aprobada la totalidad, se discute el articulado, al que presenta un voto particular el señor CEBALLOS, pidiendo que continúen los actuales jueces y fiscales municipales hasta que se traiga una ley de reorganización de la Justicia municipal.

Por 160 votos contra 32, se rechaza el voto.

El MINISTRO DE HACIENDA, lee un proyecto de ley.

El señor GUERRA, defiende un

voto particular en el mismo sentido que el anterior, y dice que si la mayoría fuese consecuente estaría conforme con su criterio.

Por 156 votos contra 42 es rechazado el voto.

En votaciones nominales se rechazan votos particulares de los señores Barroso de Lis y Gil Casares, y se suspende el debate.

El señor MARTINEZ BARRIO dice que varios diputados le han rogado que no se celebren sesiones nocturnas, habilitándose para ruegos y preguntas la última hora de la sesión ordinaria.

Se acuerda no celebrar sesión nocturna a condición de prorrogar la que se está celebrando.

El señor PAVON, pide al ministro de Justicia que se amplíe la Ley de Amnistía y se resuelva la situación de varios individuos incluidos en la de Vagos.

El MINISTRO DE JUSTICIA, dice que la demora de lo referente a la ley de Amnistía obedece a que está en estudio.

El señor BERMEJILLO, pide que cese el acuciamiento contra determinada persona por la Junta de Beneficencia de Palencia, y que se arregle la huelga de ascensoristas.

El MINISTRO DE JUSTICIA, contesta que el problema de la Beneficencia municipal y provincial, será resuelto por el ministro de Trabajo.

Formulan otros ruegos los señores Sánchez de Movellán, De Miguel y Figuerola, y se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

Sánchez ORTIZ.

LA ACTUALIDAD POLITICA

TAMPOCO HOY HABRA SESION NOCTURNA

Madrid.—Con esta pequeña prórroga—dijo el presidente de las Cortes, al recibir después de la sesión a los periodistas—hemos quedado todos contentos, evitándonos la sesión nocturna.

—¿La habrá mañana?

—Seguramente, no—respondió el señor Martínez Barrio—; haremos probablemente lo mismo que hoy.

Finalmente entregó la siguiente nota de los dictámenes incorporados al orden del día:

De la Comisión de pensiones sobre el proyecto de ley aumentando a diez mil pesetas la que venía percibiendo anualmente la viuda del teniente de navío don Isaac Peral.

Apoyo de las siguientes proposiciones de ley:

Del señor Marcos Miranda, concediendo una pensión a los padres de don Luis de Sirval.

Del señor Santaló, concediendo otra a don Arturo Vinardell.

Del señor Jaén, sobre otra a don Gonzalo de Reparaz.

Madrid.—Alguien que ha hablado recientemente con persona de la mayor autoridad en el Parlamento, decía que en principio existe, por parte del Gobierno, el deseo de clausurar la Cámara en la tercera decena del próximo mes de julio, para obtener una vacación de dos meses y medio, en la cual poder confeccionar sin prisas el presupuesto.

Ferretería y Almacén de Hierros Flaviano Ballestero

SUCESOR DE SIRO PRIETO

Grandes existencias. Precios baratísimos.

AGRICULTORES: Rejas, calzas «ARAYA», horcas, hoces, azadas, palas, herraje para el ganado.

OFICIOS VARIOS: Calderetas, tuberías, telas metálicas, útiles para obras, bombas, fuelles de fragua, taladros volantes, bigornias, herramientas de todas clases.

Cocinas Sagardul-Hijos, insuperables. EXCLUSIVA PARA ZAMORA TERMOSIFONES, HORNILLOS, ACCESORIOS.

Batería de Cocina Enorme surtido en marrón, azul, coral, y negro.—CUBOS, BAÑOS, etc., etc.

PLAZA SAN GIL, 7 (Frente al Café París)

La vuelta ciclista a Cataluña Ezquerria vencedor de la quinta etapa

Lérida.—Ayer se ha corrido la quinta etapa Manresa-Lérida, 162 kilómetros.

Esta etapa ha merecido de interés motivada a la desaparición de la liza de los belgas. Los primeros kilómetros es a marcha rápida por las condiciones favorables del terreno, yendo juntos todos los corredores, incluso en la cuesta de la Clariana.

En estas condiciones caminan los "routiers" sin que ninguno consiga escapar.

A las puertas de Lérida las inferiores categorías presentan la batalla, que dió lugar a salir del targo a los ases.

A la meta llega un grupo de seis hombres, del que sale triunfador Federico Ezquerria, seguido por Destriex, Montes, Solé, Vilá y Torner.

Después con escasos intervalos, van llegando los demás.

Clasificación de la etapa

1. Ezquerria, 5 h. 40 m. 10 s.
2. A continuación, y en el mismo tiempo, Destriex, Montes, Solé, Vilá y Torner.

Clasificación general después de la quinta etapa

1. Bonduel, 28 h. 23 m. 1 s.
2. Jimeno, 28 h. 24 m. 29 s.
3. Cañardó, 28 h. 24 m. 35 s.
4. Chafer, 28 h. 32 m. 28 s.
5. Ezquerria, 28 h. 40 m. 54 s.
6. Destriex, 28 h. 45 m. 59 s.
7. Ecuriet, 28 h. 49 m. 31 s.
8. Botanch, 28 h. 51 m. 28 s.
9. Izquierdo, 28 h. 51 m. 51 s.
10. Olmos, 28 h. 54 m. 9 s.
11. Pagés, 28 h. 59 m. 52 s.
12. Murcia, 29 h. 22 m. 4 s.

Sánchez ORTIZ.

Se soluciona la huelga general minera de Asturias

También se soluciona el conflicto del personal del ferrocarril de Langreo

JUBILO POR LA SOLUCION DE LA HUELGA MINERA. EL TRABAJO SE REANUDARA EL LUNES

Oviedo.—Nos comunicó el gobernador civil que acababa de recibir de Madrid dos satisfactorias noticias: una de ellas, referente a la solución de la huelga del personal del ferrocarril de Langreo, y otra, relativa a la solución del conflicto minero.

Esta última, noticia, aunque recibida a última hora, de la tarde, cundió rápidamente por las cuencas hulleras y en todas partes fue acogida con verdadero júbilo, aun-

que la reanudación de los trabajos no es cosa inmediata, pues antes, el Sindicato quiere dar cuenta por medio de un acto público de las ventajas obtenidas con esta huelga.

El viernes a las once de la mañana, se reunirá el comité ejecutivo de la huelga, en Oviedo, para conocer con todo detalle las peticiones concedidas y redactar un manifiesto que se mandará a los obreros de las minas.

El sábado, a las cinco de la tarde, se celebrará en Mieres un mitin, que será radiado a toda la provincia para comunicar los términos de la solución.

El trabajo se reanudará el lunes.

Balneario de Ledesma SALAMANCA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas crónica, parálisis, escrofulismo, herpetismo. catarrhos. Coche estación Salamanca Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Zaragoza.—En las obras del alcantarillado en la calle de las Delicias, ha ocurrido un desprendimiento de tierras, que ha sepultado a tres obreros. Uno de ellos, murió.

CONFLICTO RESUELTO

Gijón.—Se ha resuelto el conflicto desde hace tiempo pendiente, en el muelle de trasatlánticos del Muelle. La Empresa acepta los jornales impuestos por el Sindicato de la Construcción. Para reanudar el

trabajo habrá que esperar a que la Junta de obras del puerto abone a la Empresa constructora del muelle una cantidad que le adeuda.

LA GUARDIA CIVIL DESALOJA FINCAS INVADIDAS

Córdoba.—En Carlota fue asaltada la finca Penseique, por unos veinte individuos. Fueron desalojados por la Guardia civil.

—Ávila.—Numerosos vecinos de Viniagras de Moravia, intentaron asaltar una finca denominada Rehoyo, sita en aquel término. La Guardia civil desalojó a los asaltantes.

Los conflictos sociales y los sucesos de Barcelona

Ante la huelga se toman medidas

Barcelona.—El jefe de los servicios de la comisión general de Orden público, señor Casellas, ha celebrado una conferencia con el coronel y teniente coronel de la Guardia civil.

Al recibir ayer noche a los periodistas el señor Casellas, les dijo que tenía noticias satisfactorias relativas al conflicto anunciado para hoy por los obreros del ramo mercantil, y que se había reunido con los jefes de la benemérita para montar un servicio de protección de espectáculos y venta de subsistencias en la ciudad y de vigilancia en los mercados.

Añadió que se montará un servicio móvil en la ciudad para garantizar la libertad de trabajo con la máxima eficacia. Con estos medios y la sensatez de la población espera el día de hoy con optimismo y han indicado a todos los industriales que habrá concentraciones de fuerzas en todos los distritos para acudir rápidamente y sofocar cualquier alteración.

Esta noche se ha procedido a la requisición de cien automóviles particulares para montar un servicio de protección contra la huelga anunciada.

UN BARCO SUSPENDE SU SALIDA

Barcelona.—A consecuencia de haberse producido el conflicto entre la tripulación y la casa armadora del vapor "Fernando Poo", éste suspendió su salida, que estaba anunciada para las seis de la tarde.

ATRACO EN UNA PELUQUERIA

Barcelona.—El obrero peluquero Antonio Rovira, se vió sorprendido en la calle Bonaplata por dos desconocidos, que amenazándole con pistolas le arrebataron cuatro navajas barberas y otras herramientas del oficio, que arrojaron a una alcantarilla, dándose a la fuga.

Ayer tarde dos desconocidos se presentaron en la peluquería de la Plaza Urquinaona, y amenazando con pistolas al dueño y a los dependientes, les maniataron y se apoderaron de 450 pesetas que había en caja y se dieron a la fuga.

UNA PIERNA HUMANA EN UN DEPOSITO DE AGUA

Barcelona.—Comunican de Sabadell, que ayer, cuando un mozo de la casa de Campo Villarrubia, se dispuso a sacar agua de un depósito, vió flotando una pierna humana.

Avísada la policía se procedió a explorar el fondo del depósito, sin que fueran descubiertos nuevos restos.

Se practican las oportunas averiguaciones.

TRES BOMBAS

Barcelona.—Han estallado tres bombas en una fábrica de tejas de la carretera de Santa Eulalia; una bomba colocada en el despacho y las otras dos en la fábrica, que era propiedad de Luis Abadal. Los explosivos han causado importantes destrozos.

En la calle de Claris, 116, ha estallado otra bomba en una peluquería y ha provocado un incendio, en el que han intervenido los bomberos.

¡¡Automovilistas!!

GASOLINA GAS-OIL LUBRICANTES

Servicio permanente EN TODO TIEMPO Y A TODAS HORAS

Estación de Servicio con aparatos eléctricos: **M. Becedas**

Carretera de la Estación, Junto a los depósitos de agua **ZAMORA**

¡¡ATENCIÓN...!!

Obreros y demás ciudadanos: Gran propaganda AMPLIACIONES a PLAZOS a pagar a PESETA por semana SEÑORA o CABALLERO:

¿Tiene usted alguna fotografía pequeña? ¿Quiere usted hacer de ella una hermosa ampliación en grande con marco de cristal?

Consúltelo con el Representante exclusivo en Zamora de la GRAN CASA de AMPLIACIONES en MADRID y ESTUDIOS «GOYA» en SALAMANCA, donde encontrarán precios sin competencia y toda facilidad de pago. PEDRO ESTEVEZ, PLAZA SAGASTA, 22 - ZAMORA.

También se hacen anillos, pendientes, alfileres de corbata, gemelos, dijes y espejitos con la fotografía que desee en esmalte. Hay ampliaciones desde SEIS pesetas. Trabajo esmerado.

LECCIONES

Señorita maestra de primera enseñanza, da clase a niños, en su casa y a domicilio. Informes en esta Administración.

SUBASTA DE APROVECHAMIENTO DE PASTOS ALTOS Y BAJOS

El día 23 del actual mes de junio, a las tres de la tarde y en el domicilio de don Angel Arias Gago, calle de Santa Clara número 39 se verificará la subasta de aprovechamiento de pastos altos y bajos de la dehesa de Quintanilla, término municipal de Moreruela de Tábara.

El pliego de condiciones se encuentra, a disposición de aquellas personas a quienes interese, en el domicilio arriba citado. Zamora, 17 de junio de 1936. El Administrador, Angel Arias Gago.

GARAGE

Se arrienda uno, capaz para cuatro coches, situado en la Ronda de Circunvalación. Informes: Santa Clara 32 y 34, principal, Zamora.

COCHECITO DE NIÑO

seminuevo, por no serle necesario, se vende muy barato. Informes, Castelar, 41.

Sección de Anuncios Económicos

TRASPASO

Por no poderlo atender se traspasa el negocio de la fábrica de gaseosas de José Nieto, Puerta de la Feria. Para tratar en la misma.

PASTOS

Se arriendan los pastos de rastrojera, espigadero y hojadero del coto redondo o dehesa de Chaquino, en el término municipal de Villabuena del Puente. Para tratar, con Atilano Correa Fernández, en la misma finca.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Automóvil desde Oviedo. 15 de Junio a 30 de Septiembre.

PASTOS

Se arriendan de San Pedro en adelante en la dehesa de Santa Cristina, término de Zamora. Para tratar de precio y condiciones en Coresos o en la dehesa de San Pelayo con Antonio Martín, administrador de la señora marquesa viuda de Villagodio.

EL DOCTOR

Eloy Enriquez Contra Ha trasladado el LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS y la CONSULTA DE MEDICINA GENERAL a su nuevo domicilio en la calle de Nicolás Salmerón, 5.—Télf: 1712

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo San Pablo, 8. Teléfono 65.—Zamora Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

EXTRAVIDO

de unas gafas, desde la calle Travesía, de la Brasa y Jardiniello de Santa Clara. La persona que las haya encontrado, se ruega las devuelva a calle Travesía, 20, 2.º, donde se gratificará.

T. GONZALEZ MARIN Ex-ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

Subasta voluntaria CASA EN VENTA

El día 23 de junio corriente, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en la Notaría de don Carlos Balbontin, calle de San Torcuato número 17, la subasta voluntaria de la casa sita en esta ciudad, calle de Ramos Carrión número 14, con arrego al pliego de condiciones y títulos de propiedad, que se hallan de manifiesto en dicha Notaría, donde podrán examinarse los mismos

ARRIENDO DE PASTOS

El domingo, día 21 del actual, y hora de las once, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, el de los de espigadero y hojadero de este término y del corriente año, para ser aprovechados con ganado lanar, bajo el tipo de tres mil pesetas con pujas a la llana y demás condiciones que en el acto se manifestarán. Lo que se hace público, para conocimiento de cuantos tengan interés en el arriendo. Villaralbo a 14 de junio de 1936.—El alcalde, Germán Martín.

ALFALFA

Se vende alfalfa verde y seca y una empacadora de 40 kilos a 45. Para tratar, Ramón Moyano en Villaralbo.



PERDIDA

De una cesta-maleta, con ropa, desde El Piñero a Zamora. La persona que la entregue a su dueño Fulgencio Rodríguez, Ramos Carrión 41, será gratificada.

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID Consulta de tres a seis Teléfono 43-254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días 21 y 22 del corriente.

SE ARRIENDAN

en la calle de la Libertad, almacén servible para garage. En San Torcuato 56, piso tercero interior. Para tratar, viuda de Manuel Rodríguez, carretera de la estación número 10.

Gran Sastrería CLAUDIO RODRIGUEZ

Elegancia Buena confección Economía Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

ULTIMAS NOTICIAS

La minoría de la Esquerro terminó su reunión a la 1'45 de hoy

DISGUSTO EN LA ESQUERRA

A las once de la noche se reunió también en el Congreso la minoría de Esquerro catalana. A las doce de la noche llegó el ministro de Trabajo señor Lluhi.

A la una y cuarto de la madrugada abandonó éste la reunión y dijo a los periodistas que iba a votarse una proposición y que él había pedido permiso para retirarse a descansar, no sin antes asegurarse de que se iba a tratar en la reunión del disgusto que ha producido en el seno de la minoría de la Esquerro y en el partido político que representa, el nombramiento de un general que ha aparecido hace pocos días en la "Gaceta".

INTERESANTE REUNION DE LA MINORIA DE ESQUERRA

Madrid.—A las dos menos cuarto de la madrugada terminó la reunión de la minoría de Esquerro catalana, que se verificaba en una de las secciones del Congreso. El primero en salir fue el señor Santaló, quien dijo que daría la referencia de lo tratado el jefe de la minoría señor Tomás y Piera. El señor Santaló fue preguntado por los periodistas acerca de lo que le había parecido a la Esquerro el nombramiento del general Batet, y contestó:

—A mí personalmente y en nombre de la minoría de la Esquerro, me parece mal.

El secretario de la Cámara señor Tralab, se negó a dar referencia alguna. El señor Tomás y Piera facilitó la referencia diciendo:

—Ha sido una reunión muy laboriosa, en la que nos hemos ocupado de temas políticos relacionados con nuestra actuación en el Parlamento, proyectos de ley y dictámenes pendientes.

Un periodista le dijo: —El señor Lluhi, al abandonar la reunión nos ha dicho que quedaban ustedes votando una proposición. ¿Tiene ésta relación alguna con el nombramiento del general Batet?

El señor Tomás y Piera respondió:

—Estuvimos a punto de votar una proposición que se refiere a cosas internas de la minoría, pero no tiene otro alcance la reunión que el político y no he de decir más.

Otro periodista concretó diciendo:

—Entonces niega usted que hayan tratado en la reunión de esta noche del nombramiento del general Batet para la sexta División y de la no inclusión en la amnistía del comandante Pérez Farrás?

El señor Tomás y Piera contestó:

—Ya he dicho a ustedes que hemos tratado de temas políticos, de dictámenes que se hallan en el salón de sesiones y de otros que están pendientes de aprobación por las comisiones respectivas y en general de temas políticos de dentro y fuera del Parlamento.

Seguidamente abandonó el Congreso, sin decir más.

Sánchez ORTIZ.

Otras noticias

INCIDENTE COMENTADO

Granada.—Ayer ha ocurrido en la Diputación un incidente que está siendo muy comentado. Con motivo del reparto de premios a los pilotos que han tomado parte en el festival de Aviación celebrado por la tarde en el Aeródromo militar de Armilla, se congregaron a las once de la noche en el salón de actos del Palacio provincial las autoridades y numerosos invitados.

Entre éstos figuraba don Mariano Pérez de Vitoria, que sin que nadie se diera cuenta se aproximó al gobernador civil don Ernesto Vega de la Iglesia, intentando agredirle. Según algunos, la agresión se consumó y el señor Pérez de Vitoria, dió dos puñetazos en el rostro al gobernador.

Se produjo el natural revuelo y el señor Pérez de Vitoria fue detenido y conducido por una pareja de guardias a la Comisaría, en uno de cuyos calabozos ha quedado incomunicado.

El señor Pérez de Vitoria, era teniente de Artillería en 1924 y fue hecho prisionero por los partidarios de Ab-el-Krim. Fue rescatado mediante la entrega de una fuerte suma. Solicitó después el retiro, que le fue concedido.

EL ESTATUTO VASCO

Vitoria.—Reunidas en esta ciudad las Gestoras de las tres provincias vascoas, con los alcaldes de las tres capitales, han remitido un despacho al presidente de

la Comisión parlamentaria del Estatuto Vasco, en el que dicen que al redactar la regulación de la materia económica del Estatuto se mantenga la intangibilidad del concierto económico perfectamente compatible con el nuevo estado jurídico de la autonomía.

PINTORESCO TELEGRAMA

Oviedo.—El gobernador envió ayer al diputado a Cortes don José Calvo Sotelo el siguiente telegrama:

—Sólo un atolondrado o un inconsciente puede decir lo que usted ha dicho de Asturias y de mi persona. En esta provincia hasta ahora el orden sólo lo perturban gentes que simpatizan y obedecen a usted o a sus afines. Aquí el único anarquista peligroso es usted. No sé si con fajín de Valencia o con casaca de secretario, pero eso sí, bien harto de bazofia, mientras las gentes rojas y azules sufren de hambre a consecuencia de la ruina nacional por usted perpetrada. Una carcajada habrá sonado entre los que me conocen sus fantasías epilépticas. Puede usted venir a visitar Asturias, incluso con un cartel en la espalda, en la seguridad de que nadie le molestará. Lo que no conseguirá usted, pues le faltan condiciones de aptitud política, es engañar al país y especular con su miseria, por muchos gritos que dé en el Congreso tratando de tergiversar las cosas con descaradas mixtificaciones de la realidad".

REUNION DE MINORIAS

Desde las once a la una y cuarto de la madrugada estuvieron reunidas en el Congreso las minorías de Izquierda y Unión republicana conjuntamente. Al terminar la reunión los periodistas recogieron la siguiente referencia, facilitada por el secretario señor Pérez Urria:

"Presidida por don Marcelino Domingo, ha celebrado reunión el grupo parlamentario de izquierdas. Este grupo ha tenido conocimiento de ciertas informaciones publicadas en parte de la Prensa sobre sus últimas deliberaciones. Dichos informes los consideran inexactos y advierte que sólo deben estimarse como veraces sus notas oficiosas. La minoría de Unión republicana se ha adherido a la felicitación ex-

presada por Izquierda republicana al presidente del grupo, don Marcelino Domingo, por su último discurso parlamentario.

Han informado sobre los dictámenes pendientes de estudio en las comisiones de Justicia, Agricultura y Estado, los señores Gomariz, Vilatela y San Andrés.

Los periodistas preguntaron al señor Domingo si habían tratado en la reunión del disgusto que parece haber producido en la minoría de Esquerro catalana, uno de los últimos nombramientos militares que se han hecho. El señor Domingo contestó que no tenía noticia ninguna de ello y que por lo tanto podía asegurar que en la reunión no se había tratado para nada de este asunto.

La opinión de algunos Gobiernos sobre la aplicación de las sanciones

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden, recibió ayer tarde en la Cámara de los Comunes a los comisarios superiores de los Dominios, que le hicieron saber la opinión de sus Gobiernos en lo que se refiere a las sanciones.

En los Círculos bien informados se admite que el Canadá, Australia

y Nueva Zelanda, no harán objeciones a la derogación de las sanciones ni a una modificación de las cláusulas punitivas del Covenant.

El Gobierno del Africa del Sur se ha pronunciado netamente, por el contrario, en favor del mantenimiento de las sanciones contra Italia.

Sánchez ORTIZ.

Ultima Hora

En Barcelona los del ramo mercantil, que ascienden a 90.000 empleados, declaran la huelga

CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Desde las once y media de la mañana, hasta la una y media, se celebró Consejo de Ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del de la República don Manuel Azaña.

El primer consejero en abandonar Palacio fue el de Estado, señor Barcia, quien dijo a los informadores que esta noche se celebrará en el ministerio de Estado un banquete, según la costumbre anual en honor del Cuerpo diplomático.

LA REFERENCIA OFICIAL

Después el señor Ramos, secretario del Consejo y ministro de Hacienda, facilitó la referencia verbal de lo tratado, diciendo que con el orden habitual se había celebrado Consejo en el Palacio Nacional.

En primer lugar se estudió la situación política internacional así como otros asuntos preparatorios para la Conferencia de la Sociedad de las Naciones, que tendrá lugar el próximo día 26 en Ginebra.

Después se trató de la situación de España en el orden interior, decidiéndose la mayor parte, al estudio del estado en que se encuentra la vida parlamentaria y diversos decretos de varios departamentos.

Terminó su conversación el señor Ramos, diciendo que mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

LA COMISION DE INDUSTRIA

En uno de los departamentos del Congreso, se reunió hoy por la mañana la comisión de Industria y Comercio, bajo la presidencia del señor Moreno Galvache, acordándose prorrogar la reserva en favor del Estado de los yacimientos auríferos.

Se discutió un proyecto de ley para evitar la paralización de los trabajos en las minas, aprobándose el preámbulo y los dos primeros artículos.

A la terminación de la reunión se nos manifestó a los periodistas que mañana por la mañana se volverá a reunir la comisión para dejar aprobada la ley.

ONCE OBREROS SE ENCIERRAN EN UN ESTABLECIMIENTO DON DE TRABAJAN Y SE NIEGAN A ABANDONARLO

Los obreros y mozos de una agen-

cia de transportes, instalada en la calle de la Victoria número 3, en virtud del incumplimiento por parte del patrono de una sentencia recaída sobre unas reclamaciones que tenían formuladas cerraron el local, quedándose en el interior.

Acudieron agentes de la autoridad, que trataron de disuadir a los obreros de su actitud, más como éstos no obedecieron se vieron precisados a violentar las puertas deteniendo a once individuos, que han sido puestos a disposición del juez de instrucción del distrito.

EN BARCELONA DECLARAN LA HUELGA LOS DEL RAMO MERCANTIL, AFECTANDO EL CONFLICTO A 90.000 EMPLEADOS

Barcelona.—En cumplimiento del acuerdo de la asamblea que celebraron anoche los del ramo mercantil, hoy han declarado la huelga, afectando el movimiento a 90.000 empleados.

Varios grupos han hecho coacciones y algunas agresiones de poca importancia.

SE DECLARA LA HUELGA GENERAL EN CADIZ

Cádiz.—Hoy por la mañana se ha declarado la huelga general en la capital, patrullando por las calles, la fuerza pública.

No se han registrado incidentes de importancia.

EN PEÑARROYA SIGUEN REGISTRANDOSE CASOS DE FIEBRE TIFOIDEA

Peñarroya.—Continúan registrándose casos de fiebre tifoidea.

Esta tarde ha fallecido una niña a consecuencia de dicha enfermedad por lo que el vecindario se halla muy alarmado.

Las autoridades sanitarias están llevando a cabo toda clase de medidas preventivas a fin de que el contagio de la fiebre tifoidea, no cause más víctimas.

Sánchez ORTIZ.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

¿LO CONOCE Ud.?

Se interesa, de la persona que tenga conocimiento del paradero de don Luis Cancelo, que vivió o vive en esta capital, lo participe en esta Redacción, a fin de comunicarlo a una señorita interesada en conocerlo.

Bar Moderno Restaurant

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que desde esta misma fecha queda abierto el kiosco Avenida Requejo, a donde encontrarán un gran servicio en todo lo perteneciente a su clase

Fiambreres y Mantecados de todas clases
Mariscos, Cofetería, y Meriendas
CAFE EXPRES Y LICORES DE MARCA
Se sirven CENAS Y MERIENDAS
Llame a los Tinos. 1509 y 1210 * Y será servido a domicilio

Dice el Director general de Seguridad

El señor Mallol confirmó los incidentes ocurridos en Madrid.

Añadió que a las siete de la tarde, el comisario de la brigada social con fuerzas a sus órdenes procedió a clausurar el domicilio social de los Sindicatos afectos a la C. N. T. Para ello fue preciso disolver algunos grupos que se habían estacionado en la calle de la Luna, frente al citado local. La tranquilidad fue absoluta durante el resto de la jornada.

El señor Alonso Mallol terminó diciendo:

—Por haberse observado cierta lenidad en determinados mandos al reprimir las perturbaciones citadas, algunos oficiales han sufrido sanciones y se ha llegado en algunos casos a la separación del Cuerpo.

Los conflictos obreros en Bélgica

Lieja.—Ayer mañana los huelguistas volcaron los camiones de leche destinada a los hospitales y establecimientos de beneficencia.

En varios lugares tuvo que intervenir la gendarmería, que dió algunas cargas.

Las fuerzas de gendarmería y de policía han sido aumentadas al doble. "Autos" con ametralladoras recorren las calles.

En los grandes almacenes, los empleados discuten con las direcciones, y varios de aquéllos han cerrado sus puertas como medida de precaución.

La huelga en la metalurgia es ya completa.

Las últimas fábricas en que aún se trabaja, han cerrado esta mañana por orden de la dirección.

Sánchez ORTIZ.

La situación social en Francia

Los conflictos se extienden a provincias y adquieren caracteres inquietantes

París.—Mientras que en París y en el departamento del Sena y Oise comienza a disminuir la huelga, continúa extendiéndose en provincias. Se registran frecuentes casos de ocupación de las fábricas por los obreros. Así ha ocurrido en los astilleros de Seyne Sur Mer, en las proximidades de Tolón. También se registra una recrudescencia del movimiento huelguístico en Estrasburgo.

Según el "ECHO de París", la huelga ha llegado a extenderse a los trabajos de fortificaciones de la región de Lembach, en Alsacia.

En Nancy paran todos los obreros de las fábricas de construcción y de electricidad. En Grenoble la huelga es completa en la industria del calzado. Todos los restaurantes y cafés de Marsella se hallan cerrados.

En Tolón no circulan los tranvías. La huelga reviste caracteres más inquietantes, en lo que se refiere a las grandes refinerías de petróleo, ya que no sólo afecta a la población y a la industria que experimente la falta de carburantes líquidos, sino también a la defensa nacional.

MANIFIESTO DEL JEFE DE LAS CRUCES DE FUEGO

París.—El jefe de las Cruces de

Fuego, coronel La Rosque, ha comunicado a la prensa un manifiesto en el que declara, entre otras cosas, que su movimiento se ha abstenido hasta el presente de toda actividad política, pero que como en la actualidad la unidad de Francia se halla en peligro, su movimiento se convierte desde ahora en un movimiento político.

Francia—continúa diciendo el manifiesto—tiene necesidad de una política de renovación y de saneamiento. El movimiento de las Cruces de Fuego, que hasta ahora ha servido únicamente de objetivos sociales, penetrará en la vida política.

Sánchez ORTIZ.

De la Comisaría

Se dió cuenta al juzgado de Instrucción de haber sustraído varios chicos, pastillas de jabón del Mercado, establecido en la Plaza de Mayo, penetrando por la rejilla superior de la puerta principal, siendo sorprendidos por los guardias de Seguridad, Miguel Burtos y Baltasar Castaño.

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

3 números
techas

Sorteo 22 de Diciembre 1934

NÚM. 2.687 premiado con 155.000 pesetas aproximación del GORDO DE NAVIDAD.

MUCHO DINERO!!

La Lotería n.º 2 de Baldomero

Santa Clara
núm. 1
(Frente a la Plaza de San Gil)

Sorteo 21 de Mayo 1936

N.º 36.790 ¡El Gordo!
Con 150.000 pesetas.

DA PESETAS A MONTONES

Números vendidos y pagados por esta Administración

Sorteo 2 de Junio 1936

NÚM. 834 2.º Premio
Con 70.000 pesetas.

JUEGUE Vd. aquí y será rico

TENGO a la VENTA DECIMOS A 25 pesetas para el sorteo de Octubre (Cruz Roja)

"La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÓ KÓ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NÚM. 18

ORBEA

triunfa una vez más en la

Vuelta a Madrid.

CARDONA, ganador absoluto, sobre ORBEA.

EZQUERRA, ganador de la II ETAPA, sobre ORBEA

EXIJA BICICLETA Orbea con su garantía.

Ventas a plazos.

Exclusiva para Zamora y su provincia:

Gran Bazar de

Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA